

坚定信心 攻坚克难 全力推动县域高质量发展

专访沂源县委书记王义朴



沂源县委书记王义朴

文/图 记者 赵博文
通讯员 张琦

“‘重点工作攻坚年’动员大会，吹响了全市上下攻坚突破的集结号。我们将认真贯彻落实大会精神，按照‘高、会、快、实、韧’五字要求，立足沂源实际，聚力‘三篇文章’，转变理念、自提标杆，狠抓落实，全力推动市委、市政府部署要求沂源落地生根、开花结果。”近日，沂源县委书记王义朴接受记者采访时表示。

王义朴表示，要以高站位、大格局强力引领攻坚，着力做好“以高补晚、以高补短”的文章。“沂源是纯山区县，基础差、底子薄，我们坚持以高点定位引领县域转型升级，把‘事争一流、唯旗是夺’体现到工业强县、生态立县、全域旅游、乡村振兴、脱贫攻坚、民生建设、社会治理等经济社会发展的方方面面，体现到每一场攻坚行动中。”王义朴说，“跳出沂源看沂源，拉高境界、调高标准、提高品质，在全面对标对表夺标中，加快高质量发展，干就干一流、拼就拼第一。”

王义朴说，将持续巩固国家重点生态功能区、全国百佳深呼吸小城、中国特色农产品优势区、全国苹果产业十强县、国家级出口农产品质量安全示范区等区域发展试点创建成果，加快推进国家创新型县、国家森林城市、国家级

经济开发区和国家级生态经济园区、国家全域旅游示范区、全国电子商务进农村综合示范县等示范建设，打造高质量发展平台，集聚链接优质资源，努力把基础优势转化为发展胜势。

坚持以全域旅游为统领，统筹谋划推进“修路、建城、治水、兴农、惠民”，以新一轮国土空间规划为契机，充分发挥政府主导和市场主体作用，高点定位、高标准规划、高质量实施，将文化赋能、生态赋能和旅游产业赋能紧密连接起来，加快城乡融合、文旅融合，努力以全域旅游带动全域发展。

“今天的投入就是明天的产出，我们将坚定不移抓投入、上项目，把‘十二大攻坚行动’落脚到一个个具体项目上，着力抓好1个省重点项目、6个省新旧动能转换优选项目和80个市县重大项目建设，持续策划储备优质项目，以接续有力的项目建设，强力推动各项工作攻坚突破。”王义朴表示，要以大项目、好项目强力支撑攻坚，着力做好“链式赋能、集群发展”的文章。

王义朴说，将全力做优做强50平方公里经济开发区，充分用好标准厂房、创业中心、小微产业园、创业公寓、瑞阳科技大厦、各类产业基金等“双创”服务平台，推动工业产业赋能、科教创新赋能、改革开放赋能和金融赋能协同发

力，以省内外先进园区为标杆，全力拼内涵、拼创新、拼服务，积极抢政策、抢项目、抢人才，着力提高园区服务效能、亩产效益和可持续发展能力，强力推进“筑巢育凤”“筑巢引凤”两翼齐飞、融合共赢。

全力扶持壮大新医药、新材料、电子信息三大优势产业，以链式思维集中赋能上下游产业，加强集群内企业互联互通，统筹制定战略规划，积极推动抱团发展，围绕“补链、延链、扩链、强链”，一体策划储备实施优质项目，紧盯产业前沿，打造产业生态，加快新医药、新材料、电子信息产业沿链聚合、集群发展。

全力抓脱贫、抓振兴，以乡村振兴战略为抓手，积极策划实施农业新旧动能转换、产业扶贫等项目，政府出台政策，撬动市场主体，以更大的力度、更优质的平台，聚集市场要素，吸引社会资本，充分做活农业产业赋能、转型提质增效的文章；高质量加快山区农业现代化，围绕“种得好、销路畅、收益高”，推进土地流转、适度规模经营，推广水肥一体化、农业物联网等新技术，推行“党支部+合作社+农户”等新模式，强化“农超农商对接、线上线下链接”，大力发展农业“新六产”，向种植链、市场链、价值链高端要效益；着力实施果业振兴计划，加快打造百亿级苹果产业集群；积

极推动乡村振兴与精准扶贫衔接融合，坚决打赢脱贫攻坚战，努力实现乡村全面振兴。

王义朴表示，要以硬措施、真功夫强力加快攻坚，着力做好“改革创新、激活内力”的文章，坚持以“有解”思维攻坚，将“十二大攻坚行动”逐项分解任务，逐项制定具体措施，倒排工期，挂图作战，建立调度、督导、通报、考核、奖惩机制，坚持深入一线，真正躬身入局，做“井底的石头”，决不做“井底的葫芦”，用心干事，深度工作，强化“有解”思维，高质高效推动各项攻坚任务落地落实。

坚持以改革创新精神攻坚，设立“改革创新奖”，深化经济开发区“管委会+公司（基金）”、联村党建、党支部领办合作社“十统一”等模式，推进流程再造、医共体建设、村医改革、农村宅基地“三权”分置改革、殡葬改革等体制机制改革，努力以市场的办法、专业的手段、创新的举措，全力破难点、疏堵点、解痛点。

坚持以鲜明导向攻坚。建立完善一线干部“双向精准”考察机制，把“十二大攻坚行动”作为识别干部、检验干部、锤炼干部的“擂台赛”“赛马场”，大张旗鼓地奖励、提拔、重用主动担当、作风过硬、实绩突出的干部，充分激发干事创业内生动力，努力拼出高质量发展新局面。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

聚力城市品质活力提升 打造全域公园城市

专访淄博市自然资源局局长孙中华



淄博市自然资源局局长孙中华

文/图 记者 马冠群
通讯员 刘磊 张涛

“今年，我们将以全域公园城市建设规划为引领，全力做好‘山青、水秀、林绿、景美’四篇文章，扎实推进城市品质活力提升攻坚行动。”3月26日上午，淄博市自然资源局党组书记、局长孙中华在接受鲁中晨报记者专访时说，淄博市自然资源局将根据淄博市委“重点工作攻坚年”要求，紧紧围绕淄博市高质量发展“十二大攻坚行动”，紧扣“六大赋能行动”“八个聚焦聚力”，躬身入局抓落实，用心干事破难题，以“实”的作风、“实”的干劲、“实”的成绩助推淄博凤凰涅槃、加速崛起。

孙中华说，打好城市品质活力提升攻坚行动，淄博市自然资源系统计划从高标准编制国土空间总体规划、高水平谋划全域公园城市建设、高品质优化主城区城市规划设计、高质量推进生态文明建设、高效率做好重大项目要素保障五方面下功夫。

围绕“全国新型工业化强

市、国家历史文化名城、生态组群城市、区域中心城市”的城市发展目标，按照“打造公园城市、主城提质增容、全域融合统筹、交通快速通达”的城市工作思路，高水平推进规划编制，合理划定生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界等“三线”，优化国土空间开发保护格局，打牢城市品质活力提升的基础框架，为淄博市持续高质量发展提供空间保障。

对于备受关注的全域公园城市建设，孙中华表示，“目前正广泛与国内外知名院所沟通对接，将聘请高水平机构和专家团队，确保全域公园城市建设高水平谋划。”同时，还将做好功能统筹融合，把文化、体育、休闲、科普等功能与公园城市建设相融合，立足民众生活需求，打造复合型城市公园；做好城乡区域统筹，立足城乡差异，不搞“一张标准图套一切”，在公园城市建设中分别侧重、分别呈现；坚持公园城市建设“可进入可参与、景观化景区化”的理念，以

为市民创造更加生态宜居的环境为目标，提升百姓的幸福指数。

“除了全域公园城市建设，接下来，我们还将高品质优化主城区城市规划设计，充分挖掘淄博市历史、文化资源，聘请国际、国内一流设计团队参与主城区总体城市设计编制，为主城区城市风貌控制、建筑形态设计提供引导，解决城市风貌不美观、城市品质不精致等问题。”孙中华介绍，将加强城市设计，分区段和重点地段编制控制规，严格把控建设项目的综合性同周边环境，保障设计品质，将城市天际线纳入建筑第五立面，美化城市色彩，打造“空中美丽淄博”。

以实施生态赋能行动为着力点，精心做好“山青”“林绿”两篇文章，构建生态保护修复体系和森林资源安全体系，完成28处中央环保督察废弃矿山治理任务，完成70处废弃矿山治理、主城区20公里范围内的山体修复治理图斑。针对高速公路、高铁、村

庄等存在的绿化差距，抢抓春季造林等有利时机，加快造林进度，确保济青高速、滨莱高速、济青高铁绿化年底前全面完成。在完成淄博市2万亩荒山绿化提升任务的基础上，组织南部山区所辖区县结合废弃露天矿山生态修复，进一步加大荒山绿化力度，能绿化的全部绿化。坚持“见缝插绿”、全域增绿，积极开展村边、路边、河边、田边等闲散零星地块绿化，大面积增加城乡绿化体量和规模，为全域公园城市构筑生态基底。

孙中华告诉记者，围绕持续强化“要素跟着项目走”的工作机制，下一步将积极拓展建设用地指标来源，通过年度新增、内部挖潜、单独争取、异地购买和批而未供再利用等渠道，统筹保障城市品质提升涉及重大项目建设用地；实行“容缺受理、后置补齐”，确保项目“拿地即开工”，全面落实“五个一”协调推进机制，细化明确难点堵点问题“三张清单”，合力助推重大城市品质提升项目落地见效。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容